

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ

В 2022 году Управлением культуры, спорта и молодежной политики администрации Петропавловск-Камчатского городского округа успешно реализованы подпрограммы муниципальной программы «Создание условий для развития культуры, спорта и молодежной политики в Петропавловск-Камчатском городском округе»:

- «Сохранение и развитие культуры в Петропавловск -Камчатском городском округе»;
- «Молодежь Петропавловск-Камчатского городского округа»;
- «Развитие физической культуры и спорта».

Так же успешно реализована подпрограмма 4 «Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Петропавловск-Камчатского городского округа».

Наиболее значимыми в 2022 году считаем обеспечение взаимодействия всех структурных подразделений городской администрации с общественными организациями и объединениями, спортивными федерациями по выполнению программных мероприятий, взаимодействию в рамках конкурсов проектов и программ и поддержки волонтерской деятельности. Все мероприятия освещались в средствах массовой информации, на сайте городской администрации, на молодежном городском сайте и в некоторых группах социальных сетей.

1.1 Реализация подпрограммы «Сохранение и развитие культуры в Петропавловск-Камчатском городском округе».

По направлению деятельности «образование» в рамках реализации подпрограммы «Сохранение и развитие культуры в Петропавловск-Камчатском городском округе» выполняется показатель «сохранение (увеличение) учреждений дополнительного образования в сфере культуры».

На территории Петропавловск-Камчатского городского округа осуществляют свою деятельность 7 учреждений дополнительного образования в сфере искусств, подведомственных Управлению культуры, спорта и молодежной политики администрации Петропавловск-Камчатского городского округа: 6 музыкальных школ и 1 одна художественная школа.

На протяжении многих лет в школах сохраняется тенденция сохранения стабильности контингента обучающихся. В 2022 году численность обучающихся составила 1504 человека, выпущено было 113 выпускников.

Основными целями муниципальных детских школ искусств являются:

- создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе и путем удовлетворения обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования;
- эстетическое воспитание подрастающего поколения, в том числе воспитание подготовленной и заинтересованной аудитории слушателей и зрителей, путем приобщения к ценностям отечественной и зарубежной художественной культуры, лучшим образцам народного творчества, классического и современного искусства;
- поиск и использование новых форм и методов проведения образовательного процесса, направленного на формирование творческой личности каждого обучающегося, его таланта и способностей;
- формирование общей культуры;

- организация содержательного досуга;
- охрана прав и интересов, обеспечение охраны и укрепление здоровья обучающихся.

Для достижения указанных целей детские школы искусств осуществляют в установленном законодательством порядке образовательную деятельность по реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств и дополнительных общеразвивающих программ в области искусств.

С 2019 года в Петропавловске-Камчатском проводится Городской фестиваль-конкурс ансамблевого исполнительства «Concentrino» среди детских музыкальных школ города Петропавловска-Камчатского, а с 2020 года Открытый городской конкурс юных исполнителей на классической гитаре «Гитарный калейдоскоп» среди учащихся детских музыкальных школ и детских школ искусств.

Ежегодно более 1000 человек в числе учащихся муниципальных учреждений дополнительного образования, коллективов и воспитанников учреждений культуры принимают участие в различных конкурсах и фестивалях международного, всероссийского, регионального, муниципального уровня как очно, так и дистанционно. Так, в 2022 году 1109 человек приняли участие в 93 конкурсах. Среди них завоевано 26 Гран-при в международных конкурсах и 2 Гран-при в региональных.

В целях создания условий для развития системы художественно-эстетического образования детей, улучшения качества предоставления услуг учреждений дополнительного образования в сфере искусств, приведения в соответствие с современными требованиями к просветительскому и развивающему творческий потенциал процессу, регулярно поддерживается и обновляется материально-техническая база муниципальных учреждений культуры. Так, в 2022 году в музыкальных школах были приобретены домры, скрипки, гитары, контрабас, трубы, аккордеоны, виолончели, комбоусилители, специализированная мебель для обучения на музыкальных инструментах, орг. техника, в художественную школу закуплены ученические мольберты, гончарное оборудование, натюрмортные столы.

1.2 Реализация подпрограммы Молодежь Петропавловск-Камчатского городского округа».

Все запланированные в рамках реализации подпрограммы молодежные мероприятия и проекты выполнены в полном объеме. В средствах массовой информации и в открытом доступе в сети Интернет размещены информационные материалы по организации молодежных мероприятий. Общее количество 207 публикации.

Основные показатели по реализации подпрограммы «Молодежь Петропавловск-Камчатского городского округа» выполнены в полном объеме:

75 мероприятий по гражданско-патриотической, творческой и социальной направленности, 20 мероприятий по профориентации и содействию занятости молодежи.

Дополнительно была проведена большая работа по организации волонтерской деятельности в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в Петропавловск -Камчатском городском округе на 2018 - 2022 годы».

Общее количество молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет, принимающих участие в волонтерской деятельности - 2531 человек.

В 2022 году с целью организации дополнительных рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан, в МАУ «Молодежный центр Петропавловск-Камчатского городского округа» в трудовые отряды «Молодой Петропавловск» трудоустроено 1048 несовершеннолетних, в том числе 319 оказавшихся в трудной жизненной ситуации (из числа сирот, оставшихся без попечения родителей, «группы риска», спецкатегории).

Несовершеннолетние работали уборщиками территорий, помощниками воспитателей, помощниками архивариуса, помощниками библиотекаря, помощниками аниматора.

Ежегодно силами трудовых отрядов «Молодой Петропавловск» проводятся экологические акции в местах массового отдыха горожан. Это -прибрежная полоса бухты Малая лагерная, Средняя лагерная, территория озер Медвежье, Култучное, Халактырский пляж. Всего в 2022 году проведено 14 экологических акций.

Среди молодежи города большую популярность получили такие мероприятия, как: Интеллектуальные игры «Я знаю!», «Что? Где? Когда?».

В режиме онлайн проводились круглые столы на различные темы, интересующие молодежь, заседания клубов «Диалог мам», «Кинолекторий».

В танцевальных залах МАУ «Молодежный центр» регулярно проводятся репетиции танцевальных молодежных коллективов.

Самыми яркими в 2022 году следует отметить такие молодежные мероприятия, как:

- ряд патриотических акций в поддержку Президента РФ и военнослужащих, находящихся в зоне специальной военной операции;
- цикл летних мероприятий «Фонтан творчества»;
- молодежная программа «В ритме города»;
- молодежный проект «Школа блогеров»;
- образовательный проект «Бизнес молодежи»;
- выставка картин молодых художников и фотографов «Арт-Фьюжн»;
- мероприятие, посвященное Дню матери;
- межнациональный фестиваль «Кухни мира»;
- новогодние мероприятия для детей мобилизованных граждан.

С 1 июля стартовал Петропавловск-Камчатский фестиваль «Авача Стрит-Арт», художники рисовали до 5 сентября.

Всего в Фестивале приняло участие 20 художников, из них приглашенные художники из Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, Красноярска, Благовещенска, Владивостока и Сочи, 5 человек - Петропавловск-Камчатский и Елизово.

В 2022 году работами граффитистов украшено 26 объектов, из них одна подпорная стена на улице Ленинградская и 25 торцевых стен домов, в том числе Граффити-квартал по ул. Чубарова, а также скейт-парк.

В рамках поддержки общественных организаций и объединений ежегодно проводится конкурс проектов и программ общественных организаций и объединений на предоставление субсидий из бюджета Петропавловск-Камчатского городского округа на поддержку общественных инициатив по направлениям молодежной политики. Победителями конкурса в 2022 году признаны 16 проектов. Все проекты реализованы в полном объеме.

Среди проектов, поданных на конкурс хочется отметить творческие проекты: «Фестиваль авторской песни», «КВН-2022», «Глиняная сказка» (Инклюзивная

гончарная мастерская); спортивные - «Команда Ивана Поддубного», спортивно-патриотические сборы «Канка 2022», Клуб силовых видов спорта «Богатырь», «Развитие и поддержка фехтования в г. Петропавловске-Камчатском»; патриотические - «Победы, которым не будет забвенья!», «Навигация спасения».

1.3 Реализация подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе».

В городском округе функционируют общественные и физкультурно-спортивные организации: спортивные клубы образовательных организаций, частные спортивные клубы и секции, а также 48 федераций по различным видам спорта. Они ведут активную физкультурно-оздоровительную работу, пропагандируют здоровый образ жизни, развивают виды спорта в городском округе, организуют и проводят городские спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия, готовят спортсменов-членов спортивных сборных команд.

Все запланированные на 2022 год программные мероприятия выполнены в полном объеме. Управлением культуры, спорта и молодежной политики администрации Петропавловск-Камчатского городского округа в 2022 году всего проведено 149 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий с 48 федерациями по видам спорта для различных возрастных групп населения городского округа.

Для населения организованы и проведены первенства, чемпионаты, турниры и кубки Петропавловск-Камчатского городского округа, спортивные праздники, посвященные знаменательным датам.

Наиболее значимыми и запоминающимися физкультурно-оздоровительными и спортивными мероприятиями года стали:

- фестиваль зимних видов спорта «Снежный путь» (реализуется с 2015 года в рамках подпрограммы «Развитие физической культуры в Петропавловск-Камчатском городском округе» муниципальной программы «Создание условий для развития культуры, спорта и молодежной политики в Петропавловск-

Камчатском городском округе». Фестиваль зимних видов спорта «Снежный путь» - большой спортивный и творческий праздник, интересный для любой возрастной группы, сателлит всемирно известной Камчатской традиционной гонки на собачьих упряжках «Берингия.

- муниципальный этап Спартакиады трудовых коллективов Петропавловск-Камчатского городского округа. Трудовые коллективы города Петропавловск-Камчатского соревнуются в 9 этапах спартакиады, в таких видах спорта как: лыжные гонки, горнолыжный спорт, настольный теннис, шахматы, практическая стрельба, гиревой спорт, плавание, легкая атлетика, общая физическая подготовка.

- городское мероприятие, посвященное «Дню физкультурника» в нашем городе, празднуется с большим масштабом в последние годы на спортивном парке «Спартак» -легкоатлетический пробег «Эстафета мира» ежегодно в данном мероприятии принимаю более 1000 участников

- фестиваль морской рыбалки «Клевое Сафари», основное действо морского сафари разворачивается в прибрежных водах Авачинской бухты - на Малой лагерной (спортивная рыбалка в море и с берега,).

- фестиваль боевых искусств «Меч Востока». Фестиваль боевых искусств называют ярмаркой предложений для родителей, которые хотят отдать своих детей в секцию

для самообороны. Ежегодно мероприятие обирает большое количество спортсменов нашего города.

Управлением образования в 2022 году продолжена активная по развитию массового спорта среди детей и подростков ведется на базе образовательных учреждений (школ, детских садов и детско-юношеских спортивных школ).

Во всех 37 детских садах и 14 дошкольных ступеней ведутся мероприятия, направленные на формирование и развитие физкультурно-спортивных навыков (занятия физической культурой, закаливание и проч.), на базе 17 детских садов функционируют бассейны для проведения занятий по плаванию (в штате работают инструкторы по плаванию), в 2 детских садах реализуется программа лыжной подготовки.

В 23 школах из 35 наряду с уроками физической культуры реализуется работа спортивных секций по направлениям игровых видов спорта (баскетбол, футбол, волейбол).

На территории 19 общеобразовательных учреждений функционируют спортивные площадки сезонного использования, из которых 5 площадок всесезонного использования. Указанные площадки функционируют не только для организации образовательного процесса, но и для организации досуга населения микрорайона в летний и зимний период.

В целях реализации федерального [проекта](#) «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» по состоянию в 28 школах города созданы школьные спортивные клубы.

В сферу деятельности школьного спортивного клуба входят организация и проведение физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, подготовка и формирование сборных школьных команд по видам спорта, участие в соревнованиях разных уровней (муниципального, регионального, всероссийского), пропаганда основных идей физической культуры, спорта и здорового образа жизни.

В ведомственной принадлежности Управления образования функционируют 5 детско-юношеских спортивных школ по следующим направлениям:

ДЮСШ № 1 - шахматы;

ДЮСШ № 2 - художественная гимнастика; волейбол, мини-футбол; ДЮСШ № 3 - бокс, кикбоксинг, рукопашный бой; ДЮСШ № 4 - настольный теннис, баскетбол, лыжные гонки; ДЮСШ № 5 - восточные боевые единоборства, самбо, бокс, кикбоксинг, рукопашный бой.

На базе станции детско-юношеского технического творчества работает секция по парашютному спорту, на базе центра внешкольной работы - секция по моделированию и судомодельному спорту.

Всего в спортивных секциях на базе учреждений дополнительного образования занимаются более 4500 школьников.

В 2022 году среди школьников проведено 60 спортивных соревнований по следующим видам спорта: шахматы, волейбол, мини-футбол, художественная гимнастика, пионербол, баскетбол, лыжные гонки, настольный теннис, легкая атлетика, рукопашный бой, бокс, кикбоксинг, ВБЕ «Сетокан», самбо.

Число участников соревнования составило 9940 чел.

Наиболее значимые мероприятия: реализация общероссийских проектов «Мини-футбол - в школу», «Волейбол - в школу», «Баскетбол - в школу»,

«Президентские игры», «Президентские состязания», Всероссийского фестиваля «Веселые старты», зимний и летний фестивали ГТО.

Продолжается реализация Плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

В 2022 года организовано проведение муниципальных акций «Крошка-ГТОшка» для воспитанников дошкольных образовательных учреждений, в которой приняли участие 587 дошкольников, и «Мы готовы к ГТО», в которой приняли участие 209 школьников в возрасте от 9 до 17 лет.

1.4 Реализация подпрограммы 4 «Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Петропавловск-Камчатского городского округа».

В рамках подпрограммы в 2022 году проводилась информационная работа, обеспечивалось признание молодых семей, имеющими достаточные доходы и нуждающимися в улучшении жилищных условий, формировался список и электронная база молодых семей - участников программы.

Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» предусматривает предоставление социальных выплат молодым семьям за счет средств консолидированного бюджета: Федерального бюджета, бюджета Камчатского края и бюджета Петропавловск-Камчатского городского округа. Программа является приоритетной и реализуется с 2008 года. За 15 лет по подпрограмме 964 молодые семьи воспользовались социальной выплатой и приобрели жилье, в том числе за 2022 год - 60.

2. В связи с отдаленностью региона трудно объективно оценить результаты работы коллег из других городов, несмотря на это, хочется получить опыт других регионов по развитию волонтерского движения.

В Петропавловск-Камчатском городском округе по-прежнему острая нехватка муниципальных концертных залов, помещений для проведения мероприятий. Учитывая отдаленность региона от центра России, очень низкая возможность участия молодежи города в мероприятиях окружного и федерального уровней.

По-прежнему острая нехватка общедоступных спортивных площадок в микрорайонах города. Отсутствие муниципальных спортивных сооружений для проведения физкультурных мероприятий и спортивных соревнований, высокая стоимость арендной платы существующих спортивных сооружений.

На основании результатов деятельности и в соответствии с направлениями определенными Указами от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», а также направлениями развития системы образования, определенными Министерством образования Камчатского края.

Управлением образования определены задачи для решения в 2023 году.

1. Обеспечение безопасных условий пребывания обучающихся в образовательных учреждениях;

2. Сохранение 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет;

3. Развитие предпрофессионального обучения в общеобразовательных учреждениях городского округа;
4. Реализация региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда»;
5. Привлечение педагогических кадров в образовательные учреждения городского округа, развитие их профессиональных компетенций, в том числе активизация работы по привлечению педагогических работников в систему образования, в том числе через открытие в общеобразовательных организациях профильных педагогических классов, заключение договоров о целевом обучении по педагогическим направлениям, создание на муниципальном уровне мотивирующих условий (включая жилищные) для привлечения молодых педагогов.
6. Увеличение доли детей от 5 до 18 лет, обучающихся по программам дополнительного образования, до 80%;
7. Повышение профессиональной компетентности педагогических работников, ответственных за проведение воспитательной работы с несовершеннолетними, в том числе по вопросам обеспечения информационной безопасности детей и профилактики деструктивного поведения в подростковой среде.
8. Развитие Российского Детского движения молодежи;
9. Пропаганда здорового образа жизни среди детей и молодежи, вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом;
10. продолжение системной работы по максимальному привлечению молодежных общественных организаций и объединений к активному участию в реализации программных мероприятий, проектной деятельности путем участия в конкурсах на получение грантов;
11. организация работы муниципальных учреждений сферы молодежной политики по приоритетным направлениям деятельности, в том числе по трудоустройству несовершеннолетних и по работе с молодежными общественными организациями;
12. активная работа по организации волонтерской деятельности в различных сферах деятельности;
13. исполнение в полном объеме календарного плана спортивных соревнований;
14. привлечение всех возрастных групп населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом;
15. активное внедрение комплекса ВФСК ГТО среди взрослого населения города.

Со стороны АСДГ полезно обобщение и распространение среди муниципальных образований - членов АСДГ передовых муниципальных практик в том числе в сфере муниципального правотворчества.

АСДГ может стать координатором подготовки предложений от имени всех муниципальных образований по решению проблем, стоящих перед муниципальными органами сферы молодежной политики, для представления интересов на уровне субъектов РФ и Правительства Российской Федерации.

Считаем необходимым проведение конференции работников муниципального уровня по обсуждению и принятию решений в рамках задач и проблем сферы молодежной политики, физической культуры и спорта.

Предлагаем рассмотреть в рамках планируемой конференции следующие вопросы:

- необходимость разработки норматива обеспеченности населения (возрастной категории молодежь) муниципальными учреждениями сферы работы с молодежью;

- формы и методы взаимодействия органом местного самоуправления с общественными организациями, федерациями по видам спорта при организации городских соревнований и мероприятий;
- критерии и показатели эффективности, индикаторы оценки деятельности при реализации муниципальных программ в сферах молодежной политики, физической культуры и спорта;
- материальная база органов местного самоуправления, софинансирование из бюджетов всех уровней для строительства муниципальных объектов сферы молодежной политики, физической культуры и спорта.

Считаем целесообразным проведение курсов повышения квалификации для специалистов государственного и муниципального управления в области молодежной политики.